

KATOLIK

God. III.

ŠIBENIK, 17. travnja 1932.

Broj 15-16.

Pozdravi našem Biskupu prigodom Njegove desetgodišnjice biskupovanja

ALEKSANDROVO: Vašoj Preuzvišenosti još dugo godina zaslužnog rada žele — *Košljunari* (Franjevci).

BAR: Preuzvišeni gospodine! Predragi u Kristu brate! Iz svega srca i iz sve duše Vam prinostim najsrdačnije čestitke k lijepome i uzvišenome jubileju 10-godišnjice Vašega plodonosnog rada u lijepoj šibenskoj diecezi. Kad budu na Mali Uskrs zvana sa šibenske katedrale navijestila dan velikoga slavlja i sjedinila se sa zvonima svih crkava u diecezi, sjediti ću se i ja u molitvi sa svima vjernicima Vašima, moleći Svemogućega za Vaše zdravlje, sreću i napredak. Poživio Vas Svemogući još mnogo decenija, do skrajnih granica čovječjeg života, za dobro i sreću sv. Crkve i Domovine, napose ljubljenoga naroda Vaših dieceza. Svesrdno Vas pozdravljam, ljubeći posvećeni prsten, Vaš u Kristu odani brat — *Nadbiskup Dobrečić*.

BEOGRAD. Ne! Ti Krist udijeli još mnogo godina, dosadašnjim već pobranim plodovima neka doda još novih milosti za Te i Tvoj narod — *Nuncij Pellegrinetti*.

BETINA: Prigodom prvog decenija, otkada providencijalno zasjedoste na šibensku Biskupsku Stolicu, što će zlatnim slovima biti zabilježeno u povijesti naše biskupije, izvolite primiti izraze mojih najiskrenijih čestitaka, sinovske odanosti i toplih želja, da još za dugi niz godina vladate s očinskom ljubavlju i apostolskom gorljivošću povjerenim Vam stadam. Najodaniji Vašoj Preuzvišenosti — *Don Baldo Vijolić*.

BISTRA: Prosim Svevišnjega udijeliti Vašoj Preuzvišenosti dugi vijek na korist vjere, spasa duša — *Ivasović*.

1922.



1932.



BOL: Na svoje ime i cijele naše Provincije čestitam Vam 10-godišnjicu Vašeg blagoslovljenog i plodnog biskupskog rada. Neka Vas dobri Bog još za mnogo decenija uzdrži krepka i zdrava, da još mnogo uradite za napredak i duhovno dobro povjerenog Vam stada i rodne Vam biskupije! Neka i nadalje rosom svoga blagoslova prati vaše nastojanje, Vašu pastirsku revnost te ju vidite okrunjenu obnovljenjem u Kristu cijele Vaše biskupije. Uz smjerni rukoljub preponizni u Kristu — *O. Markolin Knego, provincijal dominikanaca*.

DRNIŠ: Sa cijelom župom pridružuje se Vašoj slavi moleći Boga, da Vas uzdrži krepka u radu za slavu Božju i spasenje povjerenog stada — *Župnik Berković*.

DRNIŠ: Vašoj Preuzvišenosti čestita jubilej redovnička obitelj Visovca — *Gvardijan Perišić*.

DRNIŠ: Preuzvišenom Pastiru desetgodišnjicu čestita sa župljanima uz molitvu Svevišnjemu za dugi vijek — *Župnik Miljevaca Jurenović*.

DRNIŠ: Iskrama srca ljubav iskrešanu Pastiru i Ocu na poklon šalju župljani župe Gradac — *Župnik Plepel*.

DUBROVNIK: Preuzvišeni Gospodine! Deset godina je proteklo, otkad Vas je Providnost postavila na čelo Šibenske Biskupije i zadarske administrature. Ali je to deset godina obilnog Božjeg blagoslova. To su dva lustra neumornog apostolskog rada na slavu Božju i spas neumrlih duša. To su godine vidnih uspjeha na polju obnove svećeničkog pomlatka i utemeljenja malog sjemeništa; vidnih uspjeha na polju katoličke akcije i karitativnog rada u duhu smjernica sv. Oca Pape Pija XI. To bijahu godine molitve, rada i žara apostolskoga, koji

svima nama može biti svjetlim primjerom. Ja Vam, Preuzvišeni, srdačno čestitam i bratski Vas pozdravljam. Memento mei! — *Biskup Carević.*

DUBROVNIK: Preuzvišeni Gospodine! Prigodom nastajnih svetih uskrasnih blagdana udostojte se primiti smjerne čestitke uz toplu želju, da Vam Svemoguću udijeli mnogo pomoći Svoje i utjehe, eda preporođenim snagama i u drugoj desetgodišnjici svoga blagoslovljenog rada u svojim biskupijama ostavite spomenike svoje velike ljubavi za vjeru i narod. Felix Alleluja! Bog Vas poživio! Ljubeći posvećenu ruku i preporučujući se u Vaše molitve jesam uvijek u Kristu odani — *Niko Fantela, viši vojni svećenik u penziji.*

DAKOVO: Preuzvišeni Gospodine Biskupe! Na Rodendan vječnog svećeništva, u predzoru svoga đakonata, kojim ću biti nadaren na Mali Uskrs, u proslavi 10. godišnjice Vašeg biskupskog dostojanstva pridružuje se molitvama hiljada vjernika, moleći Vječnog Svećenika Uskrsnulog Isusa, da Vas nadari obiljem nebeskih milosti za upravu naših vjernika u obim biskupijama. Zahvalno Vam ljubi svete ruke Vaš u Isusu — *Roman Lukin.*

FILIPJAKOV: Prigodom proslave biskupovanja želi Vam sve najbolje odani — *Don Frane Šoša.*

HVAR: Prigodom desetgodišnjice Vašeg biskupovanja srdačno čestitam i Vašoj Preuzvišenosti prosim od Gospodina dugi život i obilje milosti, da uzmognete i nadalje što više razviti svoje široke planove za učvršćenje i proširenje Božjeg kraljevstva u našem narodu. Ad multos annos! — *Biskup Pušić.*

HVAR: Dosadašnji je Vaš nesebični život i rad zalogom budućega na dobrobit Crkve i naroda. Čestitamo — *Stolni Kaptol.*

HVAR: Čestitamo želeći nove uspjehe u Vašem svetom radu za Boga i narod — *Kanonik Dulčić, gvardijan Milčić.*

KIJEVO: Preuzvišeni gospodine biskupe! Danas smo u nedograđenoj župskoj crkvi našega sela ispjevali od srca i duše pjesmu zahvalnicu Svevišnjemu na velikom daru, što ste Vi, naš nadpastir, slavili veliki god — desetgodišnjicu Vašega posvećenja za našega biskupa. Primitite, Preuzvišeni Gospodine, naše najljepše želje i po-

klon, popraćen najljepšom ljubavi prema Vama. Molimo Gospodina Boga, da u drugom Vašem deceniju biskupovanja dađe Vam snage i jakosti, da ostvarite još mnoga i mnoga djela na slavu Božju i naše Biskupije. Ljubimo Vašu posvećenu desnicu i klečeći molimo Vaš nadpastirski blagoslov. Za cjelokupnu župu Kijevo — *Župnik fra Ante Benutić.*

KNIN: Želim od Gospodina prigodom desetgodišnjice posvećenja za nadpastira franjevački mir i dobro — *Dekan Bukić.*

KONJEVRATE: Prigodom desetgodišnjice biskupske časti Vašeg preuzvišenog Gospodstva preponizno podastirem čestitke, moleći se Višnjemu, da Vas dugo uzdrži zdrava, sebi na slavu, svetoj Crkvi na korist i ponos. Sa najdubljim poštovanjem — *O. Dionizije Mlmica, župnik.*

KRAPANJ: Bogu zahvaljuju, ljubljenom Pastiru čestitaju želeć dug život, blagoslov i uspjeh odani — *Franjevc i Župa.*

KRIŽEVCI: Prvoj desetgodišnjici apostolskog rada najsrdačnije čestitam. Neka Gospod blagoslovi i drugu desetgodišnjicu! — *Vladika Njaradi.*

KRK: Preuzvišeni! Od srca se radujem desetgodišnjici Vašeg biskupovanja i blagoslovu, kojim je dragi Bog pratio i sveudilj prati Vašu svetu, neumornu, požrtvovnu i poniznu gorljivost. Rado ću se u nedjelju sjetiti Vas i ja u svojoj nevrijednoj molitvi, eda se potpuno ispune oni veliki i sveti ciljevi, što ste si ih za svoju biskupiju izabrali. Svesrdice Vas pozdravljam u Presv. Srcu odani — *Biskup Srebrnić.*

KRK: U ime svoje i župe Prvić Luke čestitam Vam desetgodišnjicu biskupovanja — *Karavanić o. Frano.*

KRUŠĆICA: Neka Bog poživi Pastira na mnogajal Kliče — *Narod i župnik Tribnja.*

KRUŠĆICA: Moji župljani i ja čestitamo prvi decenij, moleći Svemogućega, da dočekate zlatni jubilej biskupovanja, na procvat povjerenih biskupija — *Don Ante Adžija, župnik Starigrada pod Velebitom.*

LJUBITOVICA: Ekscelenca! Prigodom Vašeg slavlja izvolite primiti iz puste i bijedne zagore moje skromne, ali iskrene čestitke. Iz pozadine svih Vaših prijatelja, štovalaca i podložnika stojim i ja pognute glave, a iz dubine srca diže se smjerna molitva k Svevi-

šnjemu, da On blag i predober, koji Vas je satakao po uzoru Svog Presvetog Srca, izvoli sasuti vrhu Vas danas i sutra, u nedjelju bijelu, zelenu i plavu, u petak i subotu, svaki dan, do zadnjega Vašeg dana, obilje blagoslova i milosti, e bi ono sjeme, koje Vi, Ekscelenca, punom šakom sipljete po buri i oluji, zimi i ljeti, po šikarju i kamenju, posvud, onako bujalo, košto buja ono zalutalo na dobru zemlju. Dubokom odanošću i počitanjem Vaš ponizni službenik — *Luka Halat.*

MAKARSKA: Apostolski rad prvog desetgodišta utjehom gledaju, Božji blagoslov prose — *Franjevc.*

MARIBOR: Prigodom desetgodišnjice imenovanja Vaše Ekscelence za šibenskoga biskupa te vanredno blagoslovljenog nadpastirskog djelovanja u šibenskoj i zadarskoj biskupiji premnogim štovaocima Vaše Preuzvišenosti pridružuje se i lavantinski biskup, koji zahvaljuje Božjoj Providnosti, što je u ovo historijsko doba Vašu Ekscelencu izabrala za nadpastira šibenske i zadarske biskupije. Poštovanje i ljubav, što spajaju svećenstvo i narod šibenske i zadarske biskupije sa ljubljenim Nadpastirom, svakako su odlično priznanje za sve skrovite i javne žrtve i trud Vaše Ekscelence za dobro katoličkoga naroda na jadranskoj obali. Dva spomenika — Đačko Sjemenište i Katolički Dom — ostat će i kasnijim naraštajima kao rječiti dokazi požrtvovne gorljivosti Vaše Preuzvišenosti za uzgoj svećeničkog pomlatka i katoličke omladine. Molim predobroga Boga, neka sačuva Vašoj Preuzvišenosti mladenačku žilavost i nasljeđivanje vriedan kršćanski optimizam i slijedećih decenija, da izvršite nacrt, zamišljene za dobro svoga svećenstva i naroda na sinjem Jadranu. Ad multos annos! Vašoj Ekscelenci posebnim počitanjem odani — *Biskup Karlin.*

MARIBOR: Prigodom desetgodišnjice Vašeg blagoslovljenog biskupovanja sjećajući se sviju dobrot, koje ste nam iskazali tijekom gimnazijskih i bogoslovskih godina, molićemo se usrdno našem zajedničkom Ocu za ispunjenje Vaših želja i nacrt. Pozdravljaju i prose za Vaš pastirski blagoslov — *Ivo Grgurev, Frane Karamarko, Teodor Ostojić.*

MURTER: U ime svoje i povjerenog stada podastire Vašoj Preuzvišenosti najsrdačnije i tople čestitke pri-

godom desetgodišnjice biskupovanja i vruće moli Svevišnjega, neka Vas još dugo i dugo uzdrži na korist povjerenih vjernika, a na diku i napredak sv. katoličke Crkve. Na koncu molim za sebe i povjereni puk pastirski blagoslov — *Dušobrižnik Berak.*

MURTER: Najsrdačnije čestitam desetgodišnjicu biskupovanja kličući: Živio za mnogo godina! — *Glavar sela Pleslić, crkvinari župske crkve i crkvinari Gradine.*

MURTER: Katolička omladina obojega spola najsrdačnije čestita svojem neutrudivom i dobrom Nadpastiru desetgodišnjicu biskupovanja kličući: Živio! — *Djevojačko društvo.*

NEVEST: Prigodom desetgodišnjice Vašeg stupanja na stolicu slavnih šibenskih biskupa podastirem Vašoj Preuzvišenosti i moja smjerna čestitanja. Sutra ću sa svojim vjericima pred izloženim Svetotajstvom uzdignuti tople molbe svetotajstvenom Isusu, da Vašu Preuzvišenost još dugo i dugo uzdrži u svetom radu za spas povjerenog Vam stada i na slavu i ponos katoličke Crkve. Ljubim Vam posvećeni prsten i jesam Vaše Preuzvišenosti najponizniji štovalac — *Fra Metod Radić.*

NIN: S Vama se raduju, srdačno čestitaju — *Župnik i župljani Poljica-Dračevac.*

PAG: O desetgodišnjici biskupovanja Vaše Preuzvišenosti čestitam i radujem se prosci od Gospodina milosti višnje — *Don Ante Banić, konsultor i dekan.*

PAG: Preuzvišenil U današnji dan, kad cijela naša biskupija što svečanije slavi 10-godišnjicu Vašeg dičnog biskupovanja; danas, kad nad tom svetom uspomenom srce svakoga vjernika žilje kuca i kad se mnoge molitve dižu poput kada put nebesa za Vaše dobro — ne možemo ni mi, akoprem zatvorene ovčice Vašeg mnogobrojnog stada, zaostati, a da Vam ne izrazimo svoje čestitke. Predobri Oče, blagi Pastiru, u ove 10 godina, što vodite brigu nad našim dušama, mi smo mnogo puta osjetile dobrotu Vašeg plemenitog očinskog srca. Uvijek ste nam se pokazali kao pravi otac, koji u svakoj zgodi želi što bolje i brže pomoći svojoj djeci. Našoj prostranoj biskupiji Vi ste sve u svemu. Zato Vam iz punoga srca kličemo: Bog Vam sve naplatio, Bog Vas još dugo

poživio! U Njemu našli sve, što Vam Vaša plemenita duša želi! Mi se osjećamo dužnima, da Vam barem u čemu pokažemo svoju zahvalnost. Zato Vam poklanjamo tu malenkost u znak zahvalnosti (Din 200 Bisk. Đačkom Sjemeništu, op. ur.). Siromašan je naš darak, ali ćemo zato nastojati nadoknaditi našim molitvama i drugim duhovnim blagom, koje ćemo upraviti Svevišnjemu za Vas. Moleći za sv. blagoslov i ljubeći Vam posvećenu desnicu sa najdubljim poštanjem u ime cijele redovničke zajednice ostajem Vaše Preuzvišenosti preponizna službenica — *M. Antonija Mikulić, opatica benediktinki.*

PAG: Preuzvišenom svečeru za desetgodišnjicu biskupovanja najsrdačnije čestitke izrazuje — *Obitelj Desanti.*

PANČEVO: Prigodom decenija biskupovanja primite čestitke, poklone, molitve. Doživjeli na šibenskoj stolici godine svojih predšasnika i braće konventualaca Martina rapskog i učnog Donadonija — *Samostan Pančevo.*

PAŠMAN: U ime svoje i župljana prigodom sretnog desetgodišnjeg biskupovanja naše najsrdačnije čestitke. Bog živio Vašu Preuzvišenost još za dugi niz godina na procvat Crkve i domovine — *Cvitanović.*

PAŠMAN: Na desetu obljetnicu Vašeg biskupovanja župnik i vjernici Nevidana i Dobropoljane izrazuju ljubav, odanost i kliču: Na mnogajal — *Don Marijan Milln, župnik.*

PIROVAC: Molim Svevišnjega, neka Vas još dugo uzdrži na dobro i korist biskupije — *Župnik Čorić.*

PIROVAC: U ime svoga sela podastirem najsrdačnije čestitke dobrom nam Pastiru — *Glavar Špartca.*

PREKO: Čestitamo i molimo Božju Providnost, da Vašu Preuzvišenost obdari sa još nekoliko desetica uspješnog biskupovanja na spas povjerenih Vam duša — *Samostan Trećoredaca.*

PREKO: Desetgodišnjicu obilnog rada čestita pet stotina članova — *Počasne Straže i Trećeg Reda.*

PREKO: Na desetgodišnjicu plodonosnog pastirskog rada raduju se, čestitaju, dive se porastu vjere i mladih levita — *Fabljanac, Luša.*

PRIMOŠTEN: Duhom učestvujemo Vašoj današnjoj svečanosti uz najplemenitije želje — *Pavić, Sabbloncello.*

PTUJ: Pozdravljajući plodonosnu desetgodišnjicu biskupovanja ponosna braća franjevci konventualci mole Boga za dug, zdrav, vedar život Vaše Preuzvišenosti Njemu na slavu, za dobro Crkve i naroda — *Provincijal Polonijo.*

PTUJ: Preuzvišeni gospodine! Potekla je već deseta godina Vašega blagoslovljenog vladanja starodavnom šibenskom biskupijom. U najtežim vremenima pozvala Vas Providnost na upravu šibenske biskupije. Strašni svjetski rat, poratne gospodarske neprilike, prorijeđeni svećenički redovi, rasklimani vjerski život-zadali su i šibenskoj biskupiji ljutih rana. Sve te neprilike ne ustrašile Vas, sina Asiškog siromaha, nego kao borac Božji izadoste na megdan sa poklikom mladoga Davida, kad je pošao u boj proti groznom Golijatu: „Uzimam to golemo breme u ime Gospodina Boga svoga!“ I doista Bog je bio uz Vas. Vaš žarki apostolski dub nije se pokazao samo u obnavljanju vjerskoga života, u bodrenju duhovnih pastira, nego je težio, da postavi čvrste temelje i za budućnost. Zato posvetiste sve svoje sile i sposobnosti, da podignete dom, gdje će se uzgajati svećenički pomladak. Vaša se vruća želja ispunila, kako i što, to sam Bog zna i Vi. Otvoriste malo sjemenište sa željom: Nek iz njega poteku oduševljeni apostoli Njegove božanske nauke u sve župe Vaše prostrane biskupije, među dobri hrvatski narod, koji ih željno očekuje i za njima uzdiše. Radovanju Vaše cijele biskupije pridružujemo se i mi, Vaša redovnička braća ptujskoga samostana uz želju: Neka Vam Bog dragi podijeli obilje svoje milosti, čvrstoga zdravlja i jakosti, te uzmognete Njegovom pomoću još mnogo decenija, punih blagoslova i milosti, djelovati na čast Božju i Reda, a korist puka šibenske biskupije. Uz poklik „Ad multos annos“ i moleći Vaš blagoslov ostajem odani — *Sparožić, gvardijan.*

PTUJ: Preuzvišenil Živo se sjećam, kao da je to jučer bilo, kako smo u Innsbrucku nas trojica (Arđas, Godina, Butorović) veseli bili, kad smo čuli, da ste postali biskupom. Mi smo Vam onda uz najljepša čuvstva i želje čestitali. Dobro znam, da je prva želja bila ta, neka bi Vam dragi Bog pomogao, da biste sagradili sjemenište. I kroz kratko vrijeme svoga biskupovanja Vi ste to

učinili. Vi ste se također pobrinuli, što je najvažnije, za solidnu odgoju svećeničkoga pomlatka pozvavši č. oo. Isusovce za duhovnike. A to je sigurna garancija za obilne plodove. Poznata je Vaša revnost za Katoličku Akciju, natpastirska neutrudivost u pohađanju župa, uzornost u radu. O svemu pomenutome još sam se bolje uvjerio, kad sam bio u Dalmaciji. Kad pogledate dakle unatrag kroz ovih minulih deset godina, imate obilnih razloga, da se veselite. A veselimo se i mi s Vama ovdje u sjemeništu. Izvolite stoga od moje nevine djece i od mene primiti najsrdačnije čestitke sa željom, da Vas dragi Bog i u buduće krijepi i po Vama mnogo dobra učini za spas neumrlih duša, Vama povjerenih. Na dan Vaše proslave mi ćemo se svi vruće pomoliti Bogu, da se naše želje i ostvare. Uz srdačan pozdrav i rukoljub — *Fra Ivan Butorović, ravnatelj.*

POLAČA: Za mnogo godina vodilo nas Očinstvo tvoje! — *Don Nikola Pacifik Car, župnik.*

RASLINE: Prigodom desetgodišnjice biskupovanja potpisani u ime svoje i povjerenog mu stada podastire Vašoj Preuzvišenosti zajedničke tople molbe pred prijestolje Svevišnjega, da Vas poživi još za dugi niz godina zdrava i krepka na biskupskoj stolici na slavu Božju, korist naše svete katoličke Crkve, diku naše biskupije i ponos mile nam domovine. Ovim svetim čuvstvima prožeti prema Vama, našem Natpastiru, u znak sinovske odanosti i iskrenog štovanja i ljubavi živom vjerom i čistom dušom pristupićemo na Mali Uskrs k trpezi Neoskvrnjelog Jaganjca te ćemo Vam po zagovoru naše mile nebeske Kraljice i Odvjetnice prositi svako dobro duševno i tjelesno, da uzmožete svetim i ustrajnim pregaranjem još za dugo decenija voditi povjereno Vam od Boga stado k luci vječnog uživanja, a nakon ovozemnog života skupa se veseliti u lijepom raju, gdje ćemo licem u lice zauvijek gledati Božjega Jaganjca, našega Spasitelja, božanskog milosrdnog Samaritanca, Pastira nad pastirima. Prigodom ovog sretnog goda primite dakle ovaj rukovet miomirisnih svetih prošnja i želja, kao dokaz naše žive i nepokolebive vjere i privrženosti prema Bogu i svetoj jedino spasonosnoj apostolskoj katoličkoj Crkvi, kojom se ponosimo, da smo joj sinovi. Ovo

Vam želi i prosi odani i vjerni sin u Kristu — *Don Ante Madirazza, dušobrižnik.*

ROGOZNICA: Sutra okupljen narod ove župe pred prijestoljem Euharističnog Kralja Isusa prinosit će molitve i želje za dugi i trajni život svoga Oca i Pastira na slavu Boga i korist duša povjerenog i odanog stada — *Don Ante Zurić župnik, Mileta Ante glavar sela, Karabatić Ante glavar, Radić Ante glavar, Lovrić Mate glavar, Zorić Križan u ime crkvinara.*

ROGOZNICA: Prigodom desetgodišnjice Vaše pastirske dužnosti želim Vam svako dobro moleći Svemogućega, da Vas za dugo i dugo uzdrži jaka i zdrava — *Ante Mileta, glavar sela.*

ROGOZNICA: Preuzvišeni pastirul Svom dušom i svim stcem čestitam desetgodišnjicu, što Vam je kao čuvaru Kristova stada bila povjerena šibenska i zadarska biskupija. Molim božanskoga Spasitelja Isusa, da Vam olakša breme teškog trnja, kojim Vas je božanski Isus nadario, kad Vas je odabrao za čuvara povjerenoga Vam stada. Želim, da poživete još dugo i dugo godina. Uz izraz sinovske odanosti — *Ante Lušić pk. Mate, Križar.*

RIM: Radujem se, čestitam k desetgodišnjici biskupovanja — *O. Tavani, general konventualaca.*

SALI: Preuzvišeni gospodine! Deset je godina prošlo, što je Vaša Preuzvišenost imenovana od Sv. Oca Pape za šibenskoga biskupa i za administratora jugoslavenskog dijela zadarske nadbiskupije. U doba kada, po riječima Horacijevim proživljujemo „mala et infesta virtutibus tempora“, Vaša je Preuzvišenost imala toliko toga da prebrodi i podnese. Ali je Vašoj Preuzvišenosti bilo dano to zadovoljstvo, da može pogledati na obilati Božji blagoslov, kojim je nebo obasulo Vaš nesebični i požrtvovni rad. Kada budu svi vjernici obiju biskupija, povjerenih Vašoj očinskoj skrbi, na Mali Uskrs molili nebeskoga Oca za svoga biskupa, molit će i ova župa za prebogoljubnoga biskupa našega Jeronima, da mu Bog i Gospod naš, koji je svojim smilovanjem na njegova ramena stavio breme ove biskupije, milost udijeli, eda prigušen veličinom tegote ne obnemogne mlohavošću ljudske slabosti. Pri stupanju u drugu

desetgodišnjicu neka se Vaša Preuzvišenost udostoji primiti čestitke i želje koliko puka toliko upravitelja ove župe, da Božja milost udijeli Vašoj Preuzvišenosti više tih desetgodišnjica na dobro vjere i naroda. Ostajem Vaše Preuzvišenosti u Hristu odani sin — *Anto-Marija Strgačić, upr. župe.*

SALI: Puno Božjeg blagoslova u drugoj desetgodišnjici žele — *Obitelji Šime Grandova, Marcela Filipi, Ante Rojića, Ivana Buturlića, Ive Dominisa, Jakova Finke, Šime Armenini.*

SARAJEVO: Preuzvišenil Najsrdačnije Vam čestitam desetgodišnjicu biskupovanja. U to deset godina dali ste nam svima uprav najljepši primjer apostolskog rada. Bog Vas poživio ad multos et felices annos! Vaš odani in Corde Jesu — *Nadbiskup Šarić.*

SARAJEVO: Čuvao Vas Svemogućići Gospod, koji je kroz 10 godina blagotvorno preko Vas upravljao povjerenim Vam stadom, još dugo godina na dobro i napredak naše sv. vjere! Moleći Vaš pastirski blagoslov smjerno Vam čestita 10 godišnjicu biskupovanja u Kristu odani — *Mladen Kaštelan.*

SENJ: Preuzvišeni gospodine! Svećenstvo i vjernici šibenske biskupije s veseljem će proslaviti 10 godišnjicu uspješnog djelovanja Vaše Preuzvišenosti kao duhovnog nadpastira šibenske biskupije. Ovoj slavi i ovom veselju šibenske dieceze slobodan sam pridružiti se i ja u ime klera i vjernika uz iskrenu želju, da Vas dobri Bog još dugo uzdrži na ovom položaju na slavu Božju i duševno dobro povjerenog Vam stada. Ljubeći posvećenu desnicu jesam Vaše Preuzvišenosti ponizni — *Dr Ivan Starčević, kapit. vikar.*

SILBA: Preuzvišeni! K ovoj divnoj svečanosti desetgodišnjeg apostolstva na biskupskoj stolici najsrdačnije Vam čestitamo i vruće molimo Svevišnjega, da Vas poživi dugi niz godina sretna, zdrava, čila i pokrijepi svojom svemožnom desnicom, jača svojom obilnom milošću, da uzmožete lako nositi težak jaram Gospodina Isusa. Bog živi našeg Preuzvišenog Biskupa! Uz izraz osobitog poštovanja, žarke hartnosti i ljubavi ljube ruke Preuzvišenome i ponizno mole za sv. blagoslov — *Sestre Dragocjene Krvi I.*

SKRADIN: Slaveći desetgodišnjicu svog sretnog događaja ovaj dekanat

sa svojim župnicima u znak sinovske ljubavi i odanosti priključuje se Vašem slavju i kliče Vam: Ad multos annos! — *Krnić, Bačić, Borić.*

SKRADIN: Čestitaju i raduju se vapijući: Ad multos annos! — *Franjevci Visovca: Perišić, Slavica, Dizdar, Medić, Malić, Čikara.*

SKRADIN: U ime moje i župljana čestitam desetgodišnjicu — *Labor, župnik Rupa.*

SPLIT: Desetgodišnjicu Vašeg plodnog rada neka Gospodin blagoslovi novim sličnim podvigama — *Provincija Cikojević.*

SPLIT: Na desetgodišnjem revnom uspješnom apostolskom radu za Boga i duše čestita Vašoj Preuzvišenosti želeći daljnjih sličnih decenija — *Gugić, provincijal.*

SPLIT: Prigodom slave desetgodišnjice blagoslovljena rada primite molim najiskrenije čestitke — *Dr Kasandrić.*

SPLIT: Prvi decenij blagoslovljenog rada donio preporod povjerenosti pastvil Na mnogajal — *Garković.*

SPLIT: Bog blagoslovio Vaš apostolski rad, da prigodom dvadesetpetgodišnjice vidite preporođeno svoje stado u Kristovoj ljubavi! — *Franjevci konventualci.*

SPLIT: Molim, neka po zagovoru Majke Božje Vaša Preuzvišenost još dugo godina poživi i još mnogo dobra uzradi najodaniji — *O. Bernardin, kapucin-exprovincijal i familija.*

SPLIT: Preuzvišeni gospodine! Slobodan sam upravititi Vašoj Preuzvišenosti najiskreniju čestitku prigodom desetgodišnjeg Vašeg blagoslovljenog pastirskog rada. Bili još na dugo i dugo revni posrednik između Boga i povjerenog Vam stadal Svemoguću neka Vas obaspe obiljem krepka zdravlja i dugog življenja, eda i dalje uzognete djelovati kao uzorni Božji apostol! Sa dubokim počitanjem prezahvalni poštovatelj — *Don Ivan Katalinić, kanonik.*

SPLIT: Blagoslovnoj desetgodišnjici Vašeg mučnog providencijalnog pastirskog rada pridodao Svevišnji niz još sretnijih plodonosnijih za preporod Vašeg stadal — *Kanonik Fulgosi.*

SPLIT: Splitsko Križarsko Okružje izrazuje križarsko n biskupu najljepše čestitke i križarske želje — *Pročelnik Donadini.*

(Nastaviće se u slijedećem broju.)

O. P. PERICA, D. I.:

Biskupu Kristove ljubavi

Hram pun divota, djelo slavnog dlieta,

Do Šibenika mnogo mami oko;

Al srce zaniet do neba visoko,

To znade krepost Natpastira sveta.

Ti mamiš u hram anđele i ljude,

Gdje odraz Kristov živ promatrat žude.

Po stadu Krista, bez pastira biednom,

Vukova čopor kolje i hijena

Ti, strahu nevješ, otimaš im pliena,

Ko nekoć David lavu, krvi žednom.

Za Krista narod Ti ne štediš znoja;

Ni krvi ne bi posred plamen boja.

Iz gole hridi niče divski cedar

Pa isplnje se, da se takne zviezda,

I njedra širi orlima za gnjezda,

Što sunca žedni traže zenit vedar.

Zasadila ga smjela Tvoja ruka

Za rod levita, na spas Božjeg puka.

Vremena zloduh u plamenu blesa.

Orkanom strasti šiba, pali, tare,

Ti trublijom zoveš Orle i Križare,

Da otmu paklu baštinu nebesa.

Ti čete Križa pojiš s neba plamom

I pašeš snagom za boj s vječnom tamom.

Strotâ otac, dieliš punom rukom,

Gdje vidiš ranu, čuješ biede vaje.

Al nezna lieva, što Ti desna daje

Što Tebi osta, vještini tajtš mukom.

Pod zlatnim plaštem, Pastir srca smjerna,

Ti krpe skrivaš prosjaka s Alverna.

Brod naprijed gone vjetrom puna jedra,

Ne čuti truda, val za valom reže.

Od kuda Tebi snage vazda svježe?

Tu tajnu kriju vatrom puna njedra.

Tvog brida smesti ne će vala trista:

Na obalu ga „tjera ljubav Krlsta“.

Još dugo sjaj nam, gori, naše sunce,

Da groblje naše zadahneš životom,

Da pustoš našu okitiš divotom!

Pozlati srećom dole i vrhunce!

A kad nam zađeš, nek Ti zasja dika

U kruni zviezda, Tvojih svećenika!

Katolički Šibenik svome velikom sinu i biskupu

Duša naroda, čini se katkad površnom promatraocu, kao da je zamrla pod pepelom zla, bijede i prepuštenosti današnjice te kao da ne može nazrijeti zoru boljih dana. Kakva li je to bila sila, koja je klonule i svaki-danšnjom borbom izmučene duhove podigla i razvedrila, da su u nedjelju 3. t. mj. listom ispunili i ujutro i za svečanog pontifikala katedralu sv. Jakova, a uvečer Katolički Dom, da prisustvuju onoj veličanstvenoj i u svakom pogledu umjetnički izvedenoj akademiji u počast svečara toga dana — našega biskupa preuzv. g. dra Jerolima Milete? Eto nam odgovora: Sama vijest, da je na izmaku prva desetgodišnjica blagoslovljenog rada i biskupovanja preuzv. Milete, kao i spontani osjećaj dužnosti svih dobrih katolika, da vidljivo očituju i iskažu zahvalnost svome Pastiru i Vodi, pokrenuli su ono golemo mnoštvo, da ispuni naše crkve i Katolički Dom.

O svim tim uistinu velebnim manifestacijama ne možemo nažalost da donesemo već samo kratke izvještaje. U subotu navečer katolička društva i ostali katolici u zajednici sa „Šibenskom Glazbom“ spremali su preuzv. biskupu bakljadu i podoknicu. No on se tome usprotivio iz svoje poznate skromnosti i radi teških vremena, koja proživljavamo, pak se moralo od toga odustati.

ZAHVALNE SLUŽBE BOŽJE PO CRKVAMA

U subotu uvečer i u nedjelju ujutro sva zvona naših crkava svojim veselim slavljenjem najavila su vjernicima desetgodišnje slavlje našega biskupa. U nedjelju ujutro po svim našim crkvama u Šibeniku i svim župama šibenske biskupije i našega dijela zadarske nadbiskupije održana je zahvalna služba Božja te je mnoštvo vjernika pristupilo na sv. pričest i namijenilo je za svoga dobrog Oca i Pastira.

ZAJEDNIČKA MISA I PRIČEST KATOLIČKIH DRUŠTAVA

Impozantan je bio nastup katoličkih društava grada Šibenika, koji su u 7 sati ujutro u katedrali sv. Jakova prisustvovali zajedničkoj sv.

Misi i sv. pričesti. Kako je bilo dirljivo gledati onih preko 300 članova i članica, kako pobožno primaju sv. pričest za svoga Vodu i Učitelja, koji je ovoj njemu tako miloj priredbi lično htio da prisustvuje. Između svih su se svojim mnogobrojnim članstvom isticali Križari i Križarice. Sv. Misu je otčitao duhovnik Križarica i „Zore“ vlč. don Ante Radić, koji je nakon evanđelja održao zanosan, oduševljen govor o rezultatima desetgodišnjeg biskupovanja preuzv. svečara, o njegovim teškim naporima i velikim brigama za svako naše društvo, za svaku našu i najčedniju priredbu. Prikazao nam ga je kao prvog radnika u Katoličkoj Akciji, kao pravog oca mladosti, koja se okuplja u orlovskim i križarskim redovima, kao neustrašivog vodu u obrani ugroženih vjerskih načela. Iznio je pred nas njegove žrtve za podizanje sjemeništa i Katoličkog Doma te njegovu ljubav i očinsku zaštitu u svakoj prilici i na svakom mjestu, poimence prilikom hodočašća Orlica u Rim i prilikom orlovskoga sleta u Pragu. Pozvao je sve članove katoličkih društava, da Svevišnjemu prikažu svoja čista srca i prose od Boga našem biskupu-svečaru još dugi i milostima pun vijek.

ČESTITANJE KATOLIČKIH DRUŠTAVA

Poslije sv. Mise okupili su se članovi katoličkih društava u velikoj svečanoj dvorani biskupske palače, dok je preuzv. svečar bio na svom prijestolju. U ime svih sakupljenih toploga je pozdravio bank. direktor g. Josu Vodopija te mu zahvalio na očinskoj brizi, poticanju i svestranom potpomaganju kao i obećao neograničenu odanost i sinovsku ljubav i za ubuduće. Preuzvišeni, koji je bio čisto razdragan, jer je vidio okupljene oko sebe one, koji su mu toliko na srcu i za koje on toliko žrtvuje i radi, održao je nato duži govor, u kome se kao duhovni otac i vođa dotakao sviju glavnih pitanja Katoličke Akcije i dao nam svima nove pobude i poticaja za daljnji rad. Njegovo očinsko srce i ljubav obuhvatili su sve: od djece —

Malih Križara i Malih Križarica — sve do ozbiljnih, sjedih muževa i majki. Za sve i svakoga imao je riječ pohvale i nagovora na pouzdanje u Providnost Božju.

Svi smo se prisutni, tako sakupljeni oko svoga biskupa, osjećali kao u sigurnoj ladi, kojom upravlja vješt kormilar. Još jednom smo ga pri odlasku oduševljeno pozdravili i zatim se polagano razišli, noseći svaki u svojoj duši tračak pouzdanja, poleta i vedrine.

SVEČANA ZAHVALNA SLUŽBA BOŽJA U KATEDRALI

U 10.30 sati započela je pontifikalna zahvalna služba Božja u katedrali sv. Jakova, koju je odslužio uz veliku asistenciju svećenstva i klerika sam svečar preuzv. biskup dr J. Mileta. Katedrala je bila dupkom puna vjernika. U ime Općine su prisustvovali opć. prisjednici gg. Mate Karadjole-Šašac i Vlade Kulić. U kuru smo vidjeli uz cjelokupno šibensko svećenstvo i franj. provincijala mp. o. A. Cikojevića, zadarske konsultore preč. gg. Matulinu i Basoli-a, predstavnika splitske bogoslovije prof. don Matu Garkovića te brojne predstavnike šibenskih samostana.

Iza evanđelja preč. kanonik prof. don Rudolf Pian održao je vrlo lijepi svečani govor o dostojanstvu i uzvišenoj misiji biskupa u Crkvi i narodu, koji ćemo donijeti u cijelosti u jednom od slijedećih brojeva našega lista.

„Cecilijanski Zbor“ otpjevao je veličanstvenu Misu P. Griesbacher-a op. 141 „Stella maris“. Izvedba je bila veoma dobra te se svakoga najugodnije dojmila. Preko Prikazanja pjevao je četveroglasno motet „Evo svećenik veliki“, sastavljen za ovu prigodu od samoga kapelnika g. A. Sentinella. Kompozicija je izvrсна, a zbor ju je zanosno i punim izrazom pjevao. Osobito nas veseli, što je „Cecilijanski Zbor“ ovom prilikom još jednom opravdao povjerenje i nade, koje smo u nj stavili.

Iza sv. Mise čitava katedrala je pjevala zahvalnicu „Tebe Boga hvalimo“ i katoličku himnu „Hoćemo Boga“. Tim je bila završena jutarnja svečanost.

SVEČANA AKADEMIJA U KATOLIČKOM DOMU

I ako je akademija bila najavljena tek za 7 sati uveče, a vrlo dobro znamo, da je naše građanstvo dosta metačno na sve priredbe, silno smo se iznenadili, kad smo opazili, da je davno prije 7 sati sva velika dvorana Kat. Doma bila prenapunjena. Nadolazili su i dalje sve novi i novi učesnici, a mjesta nije bilo. Počevši od najuglednijih pa do najsiromašnijih svatko je želio, da prisustvovanjem ovoj akademiji odužda svoju počast preuzv. svečaru. Na ulazu u Katolički Dom naš preuzv. biskup bio je dočekan oduševljenim i velikim klicanjem, koje se nastavilo, kad je ušao u dvoranu. Cijelo mnoštvo, koje je do zadnjega kuta ispunilo veliku dvoranu Katoličkoga Doma, zanosno je pozdravljalo preuzv. dra Mileta, sjećajući se teških prošlih borba i patnja, a videći ga danas u svojoj sredini tako slavljen. Dvorana je za ovu prigodu bila vrlo lijepo i ukusno okićena zelenilom i narodnim sagovima, a slika Preuzvišenoga električno rasvijetljena.

Započela je nato akademija. Sa zaljenjem smo doznali, da je preč. don Ivo Ivanović, prepozit, u zadnji čas bio spriječen, da svojim poznatim govorničkim sposobnostima uveliča i pozdravi preuzv. svečara.

Svečani govori g. dra Ante Dulibića, provincijala franjevacca Provincije Presv. Otkupitelja mp. o. Ante Cikojevića i gvardijana p. o. Augustina Ceola, koji je govorio kao zastupnik mp. provincijala oo. konventualaca, bili su na visini. Koliko g. dr Dulibić svojim krasnim izlaganjem ličnosti svečareve te djela i zasluga njegovih za katoličku Crkvu, obe biskupije i grad Šibenik, toliko zanosni i oduševljeni govori mp. o. Cikojevića i o. Ceole ulili su nam u srca još jače poštovanje i ljubav za našega biskupa i vođu, kao i učvrstili odluku, da nam je i unaprijed jedini pravi put: uz njega i s njime pod zastavom Križa raditi za dobro i spas našega hrvatskog naroda. Sva ova tri govora donijecemo u cijelosti u slijedećim brojevima našega lista.

„Cecilijanski Zbor“ je pod vrsnim ravnanjem svoga zauzetnog maestra g. A. Sentinella nastupio s vrlo efektinim motetom „Evo svećenik veliki“

od Sentinelle, kao prvom tačkom programa, i sa pjesmom „Jorgovan i slavulj“ od Muhvića. Oba komada su bila aplaudirana. Učenice zanatske škole sv. Luce i članice „Cecilijanskoga Zbora“ su još otpjevale prigodnu pjesmu „Svečanome danas danu“ i divnu kompoziciju „Gospodinov je dan“ od K. Kreutzera. Izvedba se svima uvelike svidjela.

Salonski orhestar, sastavljen za ovu prigodu, pod dirigovanjem g. A. Sentinella izveo je čuvstveno i tačnom tehnikom dva komada u strogo crkvenom stilu, koja je Mo. Sentinella priredio za orhestar: „Svet“ od Cherubini-a i „Blagoslovljen, koji dolaziš“ iz Mise A. Rihovsky-a, dok je na glasoviru vješto pratila gđica V. Blažević. G. Duško Blažević i njegova sestra gđica Vilma, prvi na violinu, a druga na klaviru, izveli su umjetnički komad „Fantasie“ od Ch. de Beriot-a, a iza aplauza su još divno odsvirali „Ave Maria“ od Gounoda.

Križar g. N. Melada s mnogo zanosna i osjećaja je deklamovao pjesmu prigodnu o. P. Perice D. I. „Biskupu Kristove ljubavi“.

Naši Križari i Križarice su umjetnički izveli scensku sliku „Dio-klecijan“ od A. Matosovića i evanđeosku sliku „Dvije majke“ od H. Estève - V. Rabadan-a. Mladi diletanti i diletantice uživjeli su se u svoje uloge i vrlo dobro izveli oba komada. Ovdje moramo pohvaliti i igrače i režisere vlč. don Krstu Stošića („Dio-klecijan“) i vlč. don Antu Radića („Dvije majke“), koji su u vrlo kratko vrijeme s mnogo truda i mara uspjeli da nam dadu i prikažu pobjedu kršćanstva nad poganstvom i židovstvom.

I ako je akademija obilovala točkama, i u međuvremenu između pojedinih točaka programa kratki razmaci bili su ispunjeni dražesnim prigodnim pjevanjem i deklamacijama mališana, koje su s mnogo strpljivosti uvježbale naše marne Benediktinke Samostana sv. Luce.

Kako se iz svega ovoga može vidjeti, svi su se dakle natjecali, da što ljepšim i boljim načinom dadu izražaja svom nutarnjem porivu duše i srca slavljenjem svečara, a u njemu Crkve katoličke te vjerskog preporoda i pobjede u našem kraju.

Pri kraju akademije preuzv. svečar dr Mileta uzašao je na po-

zornicu, srdačno pozdravio sve prisutne, zahvalio im na tolikim iskazima ljubavi, odanosti i poštovanja te sve pozivao na izgledan kršćanski život i što veći rad za slavu Božju i spas duša. Opet je nastalo oduševljeno klicanje i zanosno pljeskanje preuzv. biskupu, kao i na početku akademije, i to neprestano traje do njegova izlaska iz Kat. Doma te se prenaša i vani na ulicu, gdje ga svi radosno pozdravljaju i oduševljeno mu kliču.

Sa te uspjele akademije u Kat. Domu razilazili smo se svojim kućama, noseći u duši jednu vrlo ugodnu uspomenu te obodreni novim poticajima i primjerom tako svijetlog vođe i uzora za dalji rad za naše vjerske i hrvatske ideale.

BROJNE BRZOJAVNE, PISMENE I USMENE ČESTITKE

Naš preuzv. biskup ovom prilikom primio je veliki broj brzojavnih i pismenih čestitaka iz svih krajeva i biskupija. Usmeno mu je čestitao gradonačelnik Šibenika g. dr Vinko Smolčić, predsjednik Suda g. dr Kazimir Pasini, umir. predsjednik Suda g. dr Ante Dulibić, franj. provincijal mp. o. Ante Cikojević, općinski prisjednici gg. Karadjole-Šašac i Vlade Kulić, načelnik i župnik Zlarina i mnogi drugi odlični građani, te predstavnici vlasti, društava i korporacija.

ČESTITKE VAROŠKE ŽUPE

U nedjelju 3. t. mj. u 12 sati nakon dovršene službe Božje u župskoj crkvi varoški dekan o. Pavao Silov predveo je odaslanstvo od 30 župljana, koje je na ime varoške župe izrazilo tople čestitke preuzv. biskupu prigodom njegove 10-godišnjice biskupovanja. U tome odaslanstvu bila su zastupana brojna plemena iz svih odlomaka ove prostrane župe te crkovi-narstva pojedinih crkava, kao i Belamarić Niko, glavar Dubrave, i Grubišić Miho, glavar Bilica.

Dekan je u svome kratkom govoru spomenuo razloge veselja sviju vjernika koliko šibenske toliko zadarske biskupije. Biskup dr fra Jeronim Mileta u 10 godina učinio je mnogo što on u ovome svečanom času neće spominjati a što će domača naša povijest zlatnim slovima na svoje stranice zapisati o našem biskupu. Svoju čestitku završuje: Čovjeku rada i molitve, velikome sinu grada Šibenika,

dobrome ocu našega siromašnog hrvatskog naroda, revnom pastiru šibenske i zadarske biskupije, dao Bog dugi život i junačko zdravlje te dobro raspoloženje za sve, što je dobro, kao i do sada!

Prisutni su popratili govor svoga župnika sa jakim poklikom: „Živio naš biskup!“ Nato su naši težaci u svome narodnom ruhu, okati i brkati, pravi junaci, a bilo ih je iz Varoša, Crnice, Bilica i Dubrave, ljubili biskupski prsten i blagoslovljenu ruku svome dobrom Ocu.

Biskup je bio ganut. I ako umoran, toplo je zahvalio ovom najbrojnijem odaslanstvu sa očinskom željom, da svi kao njegova duhovna djeca, budu dobri vjernici. Neka varoška župa slijedi primjer svojih praotaca, neka uvijek i svugdje budu vatreni katolici, odani svojoj svetoj katoličkoj Crkvi!

OKRUŽNICA „SVEĆENIČKE UZAJAMNOSTI“

„Svećenička Uzajamnost“ šibenske biskupije je prilikom desetgodišnjice našega preuzv. biskupa izdala lijepu okružnicu i razaslala jer svemu svećenstvu, kojom ga je pozvala, da jer po svim župama skupa sa svojim narodom što svečanije proslavi.

Na sami dan proslave predsjednik vlč. don Krsto Stošić izrazio je preuzv. svečaru najtoplije čestitke i najbolje želje uz osjećaje sinovske odanosti i ljubavi na ime odbora i svih članova „Svećeničke Uzajamnosti“.

OBJED U SJEMENIŠTU I U PUCKOJ KUHINJI

Gradsko svećenstvo priredilo je u Biskupskom Đačkom Sjemeništu u počast preuzv. svečaru skromni intimni objed. Na njemu su govorili i pozdravili preuzv. svečara: kanonik i gradski župnik preč. don Ivan Bjažić u ime Kaptola i ostalog svjetovnog svećenstva, provincijal mp. o. Ante Cikojević u ime svoje provincije, koja drži dobar dio župa u šibenskoj biskupiji, i preč. g. don Jere Jurin, na čiji se prijedlog među prisutnima skupila lijepa svotica za Sjemenište. Preuzv. biskup je nato svima pojedince najljepše zahvalio i svoje svećenstvo pozvao na što intenzivniju suradnju i pomoć njegovoj uzvišenoj pastirskoj misiji u današnje veliko i historijsko doba.

Katolička Karitativna Akcija je ovom prilikom dala obilniji objed s mesom — kao na Božić i Uskrs — svim siromašnijim obiteljima, koje (oko stotinu ih) dnevno već 4 mjeseca od nje dobivaju besplatni objed.

SV. MISA I AKADEMIJA ZANATSKJE ŠKOLE I ZABAVIŠTA SV. LUCE

U subotu 2. t. mj. zanatska škola i zabavište sv. Luce svečano su proslavili 10. godišnjicu biskupovanja našeg preuzv. biskupa.

U 7,30 s. ujutro preuzv. biskup u crkvi sv. Luce odslužio je sv. Misu, preko koje su sve učenice pristupile na sv. pričest. Preuzv. svečar im je ovom prilikom održao lijep govor, u kojem je izrazio svoje zadovoljstvo, što vidi, da su sve u potpunom broju prisustvovala sv. Misi i sv. pričesti. Veseli ga, što će one prve od svih u gradu proslaviti njegovu desetgodišnjicu. Opominje ih, da i dalje mole Gospoda, da mu udijeli mnogo milosti, a same ugledavši se u Bl. Djevicu i sv. Janju budu prave kršćanske djevojke.

U 4. s. popodne u počast Preuzvišenome prigodna je u školskoj dvorani lijepa akademija sa vrlo zgodnim programom, kojoj su uz preuzv. svečara prisustvovali preč. gg. kanonici Ivanović, Tambača i Šare, konsultori preč. gg. Matulina i Basioli, starješine samostana pp. oo. Topić i Ceola, vlč. gg. Radić, Grandov i dr. Zorić te direktor trgovačke škole g. dr. Karlović i prof. g. Karaman.

Akademiju je otvorila učenica zanatske škole gđica Ljubica Jušić proslavom, u kojem je iznijela sav zamjerni rad preuzv. biskupa kroz 10 godina njegova biskupovanja. Istakla je naročito veliku ljubav Preuzvišenoga napram omladini, kao i ljubav i odanost svekolike omladine napram njemu te zahvalnost, koje mu one napose duguju. Oni najmanji iz zabavišta — Odo Radl, Danira Jadronja, Blaga Zorić, Vjera Tarle i Olga Vlašić — sa svojim odvažnim, a tako dražesnim nastupom, andeoskim glasićima te originalnim i vrlo duhovitim prigodnim pjevanjima i deklamacijama, moleći, da ih ispričamo, ako nije sve baš kao u velikih, jer su oni mali, od srca nasmijsaše sve prisutne. Učenice zanatske škole nastupile su sa dvije prigodne deklamacije: gđica Draga Karadjole deklamovala je pjesmu „Ocu mladosti

naše“, a gđica Dragica Nagode pjesmu „Moja želja“. Obadvije su bile izvedene toplo i sa puno razumijevanja. Zbor učenica zanatske škole veoma skladno je otpjevao divnu kompoziciju od K. Kreuzera „Gospodinov je dan“ i prigodnu „Svečanome danas danu“. Zborom je dirigirao g. prof. S. Karaman, koji je s mnogo truda i mara zbor uvježbao. Pjevanje je na harmoniju pratila gđica V. Blažević. Na kraju su još učenice zanatske škole odigrale igrokaz u 2 čina „Nevinost pobjeduje“. Moramo pohvaliti mlade diletantice, koje su, i ako neke od njih po prvi put glume, pokazale, da imaju za takve stvari i smisla i volje. Sve su uloge dobro izvedene. Buran aplauz bio im je nagrada i priznanje na trudu. Da se između činova ne bi moralo dugo čekati, pokazala je djeca zabavišta, da i ona znadu lijepo pjevati.

Šteta, što radi tijesnih prostorija ovako brižno pripremljenoj akademiji nije moglo prisustvovati više svijeta. Neka je i od onih malobrojnih gostiju svaka hvala čč. Benediktinkama, koje ovako lijepo uzgajaju naš ženski pomladak, a i gđicama učiteljicama zanatske škole te g. Karamanu, koji su također mnogo doprinijeli uspjehu ove akademije.

SV. MISA I AKADEMIJA SJEMENIŠTARACA

U ponedjeljak 4. t. mj. i sjemeništarci su vrlo lijepo proslavili desetgodišnjicu preuzv. biskupa.

Ujutro u zavodskoj crkvi imali su sv. Misu, kojoj je prisustvovala i preuzv. biskup. Preko nje su svi pristupili na sv. pričest i namijenili je za svoga dobrog Oca. Preuzvišeni im je ovom prilikom upravo nekoliko očinskih riječi, kojima ih je obodrio na ustrajnost u svetom zvanju, što kreposniji život i što veću pobožnost te najsavjesnije vršenje svih dužnosti.

Uvečer je u sjemenišnoj dvorani bila lijepa prigodna akademija, kojoj je uz preuzv. svečara prisustvovala stolni Kaptol, brojno svećenstvo, predstavnici samostana i mnogi članovi Kat. Akcije. Ulazak preuzv. biskupa u lijepo iskićenu dvoranu bio je popraćen pljeskom i dugim pozdravima sjemeništaraca i gostiju.

Najprije je četveroglasni sjemenišni zbor uz pratnju harmonija i tambura

skladno otpjevao himnu svečaru. Zatim je klerik M. Matulina u proslavu lijepo istaknuo značenje ove proslave. Prikazao je svu ljubav i požrtvovnost preuzv. biskupa, a na kraju upravio vruću molbu Bogu, da ga i kroz drugi decenij sačuva čila i zdrava svome stadu. A. Gazzari i B. Pulišić izveli su nato svoje deklamacije s mnogo zanosa te pobrali zasluženi aplauz. Tamburaški zbor sjemeništaraca otvirao je izvrsno uvježban komad „Santa Lucia“. Gg. maturanti M. Kurajica, D. Blažević i A. Starc vješto i precizno su izveli na violinama „Ave verum“ uz pratnju harmonija. Klerik B. Anić u svome govoru vjerno je ocrtao najvažnije momente života i djelovanja preuzv. biskupa. Prikazao je to tako lijepo i zanosno, kako to umiju samo zahvalna djeca svome dobrom Ocu. Na koncu je zbor sjemeništaraca otpjevao „Papinsku himnu“, koju su gosti stojeće saslušali.

Prilikom ove akademije sjemeništarci su preuzv. svečaru darovali lijepu kitu svježega svijetla i još ljepšu duhovnoga cvijeća. Preuzvišeni je bio očito dirnut tolikom odanošću svojih pitomaca.

Darovi u dobrotvorne svrhe prilikom 10.-godišnjice preuzv. biskupa

Naš preuzv. biskup dr Jerolim Mileta prilikom desetgodišnjice svoga dolaska za biskupa u rodni Šibenik osim što je darovao za karitativnu akciju Din 1000 još je darovao po Din 1000: Biskupskom Đačkom Sjemeništu, našem „Katoliku“ i „Cecilijanskom Zboru“.

Kako smo prošli put obećali, objelodanujemo danas daljnje doprinose Katoličkoj Karitativnoj Akciji, Biskupskom Đačkom Sjemeništu i našem „Katoliku“.

Mjesto čestitke preuzv. biskupu prilikom njegove desetgodišnjice darovali su:

Katoličkoj Karitativnoj Akciji: Križarice i Male Križarice Din 1000; Treći Red sv. Frane kod sv. Lovre i Djevojačko društvo Presv. Srca Isusova kod sv. Lovre po Din 200; Samostan sv. Lovre, Kaštelan Ante, Zagoreo Elvira, Pelicarić Dobriča

i Nikola po Din 50; Maroević Ivo i Vodopija Joso po Din 30. Skupa Din 1.660+500 Din od prošloga iskaza = Din 2.160.

Biskupskom Đačkom Sjemeništu: Treći red sv. Frane u crkvi sv. Frane Din 400; Samostan sv. Frane Din 300; provincijal o. Ante Cikojević Din 200; don Ivo Bjažić, don Ante Šare, don Šime Matulina, don Ugo Basioli, don Rudolf Pian, don Marko Čorić, don Jerko Jurin, don Mate Garković, don Frane Grandov, dr Kreše Zorić, don Ivan Bertone, Olga Braun i Milosrdnice Bolnice po Din 100; o. Augustin Ceola, Samostan sv. Dominika, don Krsto Stošić, don Joso Felicinović i Ivan Antić-Poluš po Din 50. Skupa Din 2.450+300 Din od prošloga iskaza = Din 2.750.

„Katoliku“: Protega Marko Din 100; don Joso Felicinović, o. Albert Bukić (Knin) i Juraj Silov po Din 50; Svetko Mašina (Preko) Din 10. Skupa Din 260.

Ugledali se u njih i drugi!

Ovi se milodari primaju u: Biskupskoj Kuriji, Biskupskom Đačkom Sjemeništu i u Trafici uz dućan g. Grge Radića.

Naši dopisi

ZLARIN, 12. travnja 1932.

Svetkovina sv. Fortunata

Ove godine kao i prošle 1931. u subotu 23. ožujka mjeseca, na svetkovinu sv. Fortunata mučenika, slavi se 150-godišnjica prinošenja sv. kostiju u župsku crkvu. Budući subota radni dan za okolne župe, to se upozoruju braća okolnih župa, da toga dana neće biti procesija, nego u nedjelju 24. tekućega. Zlarinski motorci će toga dana prometati od mjesta do mjesta, da bogoljubni narod bude uzmogao doći i sudjelovati procesiji, u kojoj će se nositi sv. tijelo mučenikovo. Moli se braću svećenike, da na to upozore narod. — *Crkvinarstvo.*

Iz katoličkoga Šibenika

ZAJEDNIČKA PRIČEST KRIŽARICA. Sve Križarice skupa s Malim Križaricama u nedjelju 17. t. mj. u 6.30 sati ujutro imaju zajedničku sv. pričest u crkvi sv. Ivana.

SAT KLANJANJA U CRKVI SV. FRANE. Svim članicama društva „Zora“, svim Križaricama i Malim Križaricama te svim prijateljima Krista Spasitelja u presv. oltarskom Sakramentu drže se na znanje, da će se u nedjelju 17. t. mj. od 4.30—5.30 sati popodne u crkvi sv. Frane održati sat klanjanja s propovjedu vječ. don Ante Radića i ostalim običnim pobožnostima.

POBOŽNOST UTORSKA U ČAST SV. ANTE U CRKVI SV. LOVRE. Svakoga utorka jutrom u 6 s. na oltaru sv. Ante čita se sv. Misa uz pjevanje duhovnih pjesama i pratnju harmonija. U isto vrijeme izloženo je Svetotajstvo na klanjanje. Zatim slijedi zajednička sv. pričest i blagoslov sa Svetotajstvom.

DAROVI „UBOŠKOM DOMU“. Tvrtka Mitrović i Sin darovala je 50 kg kobasica, a trgovac Josip Prebil 51 kg kobasica Bjelovarske tvornice suhomesnate robe. — Da počasti uspomenu pk. Jose Tambača, Ante Klarić darovao je Din 50. Svim darovateljima Uprava najharnije zahvaljuje.

KRIŽARSKOM BRATSTVU darovao je g. Milan Relja Din 20, da počasti uspomenu pk. Grge Malenica. — Vodstvo mu najljepše blagodari.

Za našu sirotinju

MILODARI (9. iskaz): Preuzv. biskup dr Jerolim Mileta Din 1000; Mr et Mme Marcel Liebaert i Docteur Marnix van Duyse, prof. universe u Gandu, koji su pohodili Šibenik skupa sa belgijskim izletnicima, Din 100; Vitaliani Ernest Din 10. Milodari mjesta čestitke preuzv. biskupu prilikom njegove desetgodišnjice = Din 2.160. Da počaste uspomenu pk. Mthovila Ostojića: Marija ud. Kolega Din 30 i Grgo Radić Din 10. Da počaste uspomenu pk. Krste Mattiazzi: Ive Kečkemet Din 30. Da počaste uspomenu pk. Grge Malenica: Don Ante Radić i Nikola Skalić po Din 10. Da počaste uspomenu pk. Jose Tambača: Dr Ante Dulibić Din 50; Županović Mijo pk. Ive, Obitelj Vice Matkovića pk. Grge, Obitelj Grge Matkovića Petrova i Obitelj Ive Vukman-a po Din 30; Jure Bego i Županović Ive Mijin po Din 20; Skalić Nikola, don Ante Radić, Županović Ante Mijin i Grgo Radić po Din 10. — Skupa Din 3.610 + 16 603:50 Din od prošlih iskaza = Din 20.213:50. S iskazom ostalih milodara nastavljamo u slijedećem broju. Svim gornjim darovateljima u ime naše sirotinje najsrdačnije zahvaljujemo. Bog im obilato platio! Ugledali se u njih i drugi!

NAŠA KANCELARIJA nalazi se u Katoličkom Domu (I. kat). Otvorena je svakoga dana od 10—12 sati ujutro i od 6—7 s. uvečer. Tu se primaju svi milodari koliko u novcu, toliko u ođjeći, rubenini, obući i hrani te otkupljuju bonovi za objede od Din 5. Istej neka se prijavljuju i siromasi. Milodari se primaju i u Trafici uz dućan g. Grge Radića.

Katolička Karitativna Akcija

BOGATO SORTIRANO SKLADIŠTE POKUĆSTVA

te Spremišta s ladicama (komo-a)
sa poznatom stolarskom radionom

Preporuča se
ANTE KALAUZ - ŠIBENIK

ECCLESIA Ljubljana, Prisolna ulica 5

IZRAĐUJE sve crkvene paramente u svima izvedbama od najjednostavnijih do najbogatijih: misnice, pluviale, dalmatike itd, zastave i barjake za društva, za Treće redove itd.

POPRAVIJA sve gore spomenute crkvene paramente, naročito preporuča svoje veštonice za popravak istrošenih skupocijenih starih paramenata; prenos zlatnog vezenja na novu svilu po naročitom postupku!

IZRAĐUJE sve crkvene predmete od kovine: kaleže, ciborije, monstrance, svijećnjake, lustere itd itd. Ovi se predmeti izrađuju od srebra, bronca, mjedi.

POPRAVIJA sve stare crkvene predmete od kovine; naročito dolaze u obzir pozlaćivanja, posrebrjenja, niklovanja.

Svi se radovi obavljaju u vlastitim najmodernijim radionicama!!!

Nove predmete izrađujemo po vlastitim nacrtima, ili po originalnim nama priloženim!

Zahtijevajte naše cjenike i kataloge, tražite naše ponude!!

Naša je lozinka: Mnogo rada uz malu zaradu — zadovoljstvo naše i mušterijino!

Novo otvorena mljekarna ZDRA VLJAK

Mliječni buffet

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.



Snižene cijene svim cipelama!
Naročito ženskim i dječjim!

U svim fazonama i svim brojevima
uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

PUČKA TISKARA

(BRAĆE MATAČIĆ POK. PETRA)

ŠIBENIK

PRIMA IZRADBU SVAKOVRSNIH
TISKANICA UZ UMJERENU CIJENU.

Zadružna Gospodarska Banka d. d.

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Ulošci preko 480 milij. dinara

Kapital i rezerve ukupno

Din 16,000.000

Centrala LJUBLJANA.

Podružnice:

ŠIBENIK, BLEDE, CELJE, DJAKOVO, KOČEVJE, KRANJ, MARIBOR, NOVI SAD, SOMBOR, SPLIT.

Brzjavni naslov: Gospodarska Banka Šibenik.
Izvršuje sve vrste bankarskih poslova uz
najbolje uvjete. — Glavno i najveće
zastupstvo za prodaju srećaka Državne
lutrje.

Daje zajmove na mjenice, u tek. račun, na
nekretnine i uz druga pokriva. Prodaja vri-
jednosnih papira. Direktna veza sa Ameri-
kom i Australijom za slanje novaca i do-
znake iseljenika.